

держанъ. Въ то же время съ балкона квартиры португальской мастерской Гуральника брошены были въ полицейскій рядъ камни и тарелки. Губернаторъ постановилъ Блауштейна, Верковича и Гуральника выслать въ Олонецкую губернію и мастерскую Гуральника закрыть.

ПАРИЖЪ, 24-го іюля. Во время завтрака на президентской яхтѣ „Майфлауръ“, по окончаніи представленія уполномоченныхъ, Рузвельтъ провозгласилъ слѣдующій тостъ: „Предлагаю тостъ, который не потребуетъ отвѣта, послѣ котораго прошу поднять бокалы молча, осушивъ ихъ стоя. Пью за благоденствіе и благополучіе Монарховъ народовъ двухъ великихъ націй, представители которыхъ встрѣтились на яхтѣ. Самое горячее мое желаніе и самая искренняя моя просьба въ интересахъ не только двухъ державъ, но и всего цивилизованнаго человечества, чтобы былъ быстро заключенъ миръ справедливый и прочный. „Завтракъ носилъ характеръ большого чистосердечія. Японцы сердечно простились съ русскими, говоря имъ: „до свиданія въ понедѣльникъ“. Когда японскіе уполномоченные проходили, многочисленная толпа хранила молчаніе, когда же затѣмъ прошесть Витте, то его встрѣтили восторженными овациями. Въ американскихъ кругахъ отмѣчаютъ разницу стрѣбы.

ШАНХАЙ, 24-го іюля. Китайскіе торговцы рѣшили бойкотированіе американскихъ товаровъ.

БЕРЛИНЪ, 24-го іюля. Какъ сильна въ Германіи погона за шпионами, доказываетъ случай съ принцемъ Фридрихомъ-Георгиемъ прусскимъ, который, снимая фотографіи близъ Свиноунде, былъ арестованъ по подозрѣнію въ шпионствѣ, а потомъ сейчасъ же выпущенъ.

С.-Петербургскаго телеграфнаго агентства.

Отъ 25-го іюля.

ПАРИЖЪ, 23-го іюля. Инициаторы разоблаченій по поводу доносовъ въ арміи заявляютъ въ печати о намѣреніи возобновить свою кампанію вслѣдствіе высokaго назначенія, полученнаго главнымъ организаторомъ доносовъ генераломъ Пенне.

ИСТАДЪ, 23-го іюля. (Швеція). Сегодня утромъ ощущалось сильное колебаніе почвы, длившееся полторы минуты.

БЪЛГРАДЪ, 23-го іюля. Такъ какъ въ составъ правительственной партіи входитъ всего 81 депутатъ, при чемъ избраніе нѣкоторыхъ будетъ кассировано, какъ незаконное, правительство при теперешнемъ составѣ не можетъ выступить передъ скупщиной. Въ отставку подаютъ министръ президентскіе министры исповѣданій и иностранныхъ дѣлъ. Попытки образовать кабинетъ въ обновленномъ составѣ — пока безуспѣшны. На ступилъ кризисъ. Положеніе весьма серьезно, неопредѣленно.

КИШИНЕВЪ, 23-го іюля. За послѣдніе дни стоитъ небывалая жара, достигающая 46 градусовъ. Солнцемъ жемами повреждены плантаціи табака и кукурузы.

НОВОРОССИЙСКЪ, 23-го іюля. При сильномъ вѣтрѣ горятъ желѣзнодорожные амбары.

ОДЕССА, 23-го іюля. Во время пожара въ порту сгорѣло 30,000 пудовъ сахара, присланнаго въ портъ накануне для отправки въ Поті и Александрію. Сгорѣло громадное количество чая, оплаченнаго пошлиной на 80,000 р.

ОЙСТЕРВЕЙ, 23-го іюля. Къ яхтѣ „Майфлауръ“, гдѣ находился президентъ Рузвельтъ, подѣхали японскіе уполномоченные, были представлены Рузвельту и привѣтствованы 19 выстрѣлами. Затѣмъ даны еще 19 выстрѣловъ въ честь русскихъ уполномоченныхъ, съ той же церемоніей приняты и привѣтствованы Рузвельтомъ. За завтракомъ президентъ произнесъ слѣдующій тостъ: „Господа, провозглашаю тостъ, на который прошу васъ потянуть, высудивъ его стоя и молча. Пью за благоденствіе и преуспѣніе Государей народовъ обихъ великихъ державъ и націй, представители которыхъ встрѣтились на этой яхтѣ. Искреннѣйшее желаніе и молось въ интересахъ не только этихъ двухъ великихъ державъ, но также въ интересахъ всего человечества, чтобы между ними скоро былъ заключенъ справедливый и прочный миръ“.

ГОДЪДАНЪ, 23-го іюля. По частнымъ слухамъ, японскій десантъ, высадившійся въ Декастри, взять об-

ратно японскими судами, которыя ушли въ море. Зданія въ Декастри сожжены.

СЫТЕЗА, 23-го іюля. Утромъ 20-го іюля съ лѣваго фланга наши рекогносцировочные отряды двинулись на Шимаоцзи. Другіе небольшіе отряды, для обезпеченія фланговъ Лидятай-Наишаченцзы, въ часъ дня заняли Наишаченцзы. Японцы заняли окопы въ двухъ верстахъ. Вечеромъ японцы отступили на главную позицію. 21-го іюля, утромъ, наши продвинулись впередъ. Контръ-атака японцевъ отбита артиллерійскими огнемъ. Затѣмъ нашъ отрядъ отошелъ на прежнюю позицію.

ВЛАДИВОСТОКЪ, 23-го іюля. По достовѣрнымъ свѣдѣніямъ, еще 14-го іюля въ Корсаковский портъ пришла шлюпка разбившагося 5-го іюля призового парохода „Ольгамія“. На ней находились прапорщикъ Леймавъ, 10 матросовъ, 3 прапорщика и 27 матросовъ съ бронеодеждою „Осиа-бъ“ и „Бородино“.

ПАРИЖЪ, 23-го іюля. По поводу занятія Сахалина „Темръ“ заявляетъ, что фактъ этотъ, а также разногласіе взглядовъ Россіи и Японіи по вопросу о контрибуціи, заставляютъ признать, что переговоры о мирѣ открываются при неблагоприятныхъ условіяхъ. Подобное мнѣніе господствуетъ во французскихъ политическихъ кругахъ.

ВАШИНГТОНЪ, 23-го іюля. Американскій генеральный консулъ въ Шанхаѣ сообщилъ, что китайская торговая палата въ Шанхаѣ высказалась противъ дальнѣйшаго бойкотированія американскихъ товаровъ.

ХЕРСОНЪ, 24-го іюля. Херсонскимъ губернаторомъ распустилъ циркулярное распоряженіе земствамъ, въ которомъ указывается на незаконность приема земствами петицій о государственномъ благоустройствѣ на Высочайшее имя подаваемыхъ сельскимъ населеніемъ, и на необходимость фактическаго осуществленія надзора надъ лицами и службами въ земствѣ.

ОЙСТЕРВЕЙ, 24-го іюля. На яхтѣ „Майфлауръ“ уполномоченные обмѣнялись привѣтствіями и рукопожатіями съ видимою сердечностью и искреннимъ желаніемъ избѣгнуть натянутости. По предложенію Рузвельта общество перешло въ главный салонъ, Рузвельтъ — впередъ, Витте съ Комурой, за ними Розенъ и Такахира. Общество завтракало стоя. Затѣмъ Рузвельтъ отвелъ гостей въ сторону. Вскорѣ начался оживленный разговоръ. Прощаясь, японцы благодарили за грізную встрѣчу, пожали руку русскимъ. Затѣмъ эскадра тронулась впередъ „Гальвостонъ“, затѣмъ „Дельфинъ“ и „Майфлауръ“. Суда двинулись медленно, рассчитывая прибыть въ Портсмутъ въ понедѣльникъ, въ 10 час. утра.

ОПАТОВЪ, 24-го іюля. 40 вооруженныхъ злоумышленниковъ ограбили казначейство. Кладовая взломана, похищено 20,000. Двое караульныхъ убиты, трое ранены. Разгромъ длился полчаса. Телеграфные проходы были срѣзаны. Злоумышленники скрылись.

ПАВЛОГРАДЪ, 24-го іюля. На Синельниковскомъ пороховомъ заводѣ произошелъ взрывъ. Убитъ одинъ, ранено трое.

МОСКВА, 24-го іюля. Задержана штабъ войскъ гвардіи и петербургскаго военнаго округа сообщено, что во Высочайшемъ повелѣніи Августѣйшій главнокомандующій приказалъ передать петербургскому военно-окружному суду для сужденія по законамъ военнаго времени рабочаго Провопе, убійцу начальника выборской крѣпостной жандармской команды подполковника Крамаренко.

По газетнымъ свѣдѣніямъ, по распоряженію министерства народнаго просвѣщенія въ экзаменамъ по древнимъ языкамъ будутъ допускаться тѣ окончившіе реальное училище, которые въ свидѣльствахъ объ окончаніи курса имѣютъ въ среднемъ не меньше четырехъ балловъ.

Предположено вести особые третейскіе суды для рѣшенія споровъ между работодателями и рабочими и о

вознагражденіи пострадавшихъ отъ несчастныхъ случаевъ. Предсѣдательство будетъ мировой или городской судья или членъ мѣстнаго окружнаго суда.

По слухамъ, слѣдующее засѣданіе совѣщанія Высочайше назначенныхъ лицъ для обсужденія проекта Булгины состоится во вторникъ или среду на текущей недѣлѣ.

Совѣщаніе балтійскихъ дворянъ выработало предложенія, рассмотрѣныя и одобренныя ландтагами. Предложенія эти представлены министру внутреннихъ дѣлъ и заключаются въ слѣдующемъ: преобразованіе земскаго самоуправленія признается необходимымъ, оно должно состоять въ самостоятельной организаціи независимо отъ ландтаговъ; право участія въ самоуправленіи обусловливается участіемъ въ платежѣ земскихъ повинностей, земельныхъ и промысловыхъ налоговъ; органами самоуправленія являются губерскія и участковыя собранія, состоящія изъ представителей плательщиковъ земскихъ повинностей. Города будутъ также имѣть своихъ представителей. Признается желательна свобода употребленія мѣстныхъ языковъ.

НЬЮ-ЙОРКЪ, 24-го іюля. Уполномоченные со свитами отправились въ Ойстервей отъѣзду на двухъ крейсерахъ. Японцы вышли и пришли первыми. Отплытіе каждого сопровождалось 19 выстрѣлами. Витте былъ предметомъ шумныхъ оваций. На яхтѣ „Майфлауръ“ Комура принялъ въ первомъ, а Витте вторымъ. Приемъ производился по точно выработанному церемониалу. Рузвельтъ былъ окруженъ адмиралами; присутствовалъ также генералъ Грантъ. Прибытіе каждого на „Майфлауръ“ сопровождалось также 19 ю выстрѣлами. Послѣ представленій завтракали стоя, для избѣжанія затрудненій при назначеніи мѣстъ. Здѣсь связанъ былъ Рузвельтъ тостъ. Послѣ завтрака Рузвельтъ оставилъ яхту, предоставивъ ее Витте для слѣдованія въ Портсмутъ. Японцы перешли на привезшее ихъ судно и отправились также въ Портсмутъ. При отбытіи ихъ вновь сдѣлано 19 выстрѣловъ. Заболѣвъ морскою болѣзью, Витте оставилъ „Майфлауръ“ въ Ньюпортѣ для слѣдованія дальше по желѣзной дорогѣ.

24-го іюля Витте сообщилъ корреспонденту „Ковумина“, что Россія не будетъ просить перемирія, если японскіе условія не окажутся умѣренными, ибо въ такомъ случаѣ она не будетъ имѣть возможности принять ихъ.

ШАНХАЙ, 24-го іюля. Сообщаютъ, что финансовая паника охватила туземцевъ Сеула. Всѣ корейскіе министры спасаются вътрѣ страны.

ОСАКА, 24-го іюля. По направленію къ Торуу расположено 17,000 русской пѣхоты и 7,000 казаковъ при 30 орудіяхъ. Доставка продовольствія очень затруднительна.

ТАНЖЕРЪ, 24-го іюля. Извѣстія о концессіяхъ Германіи въ Марокко невѣрны.

С.-Петербургскаго телеграфнаго агентства.

Отъ 25-го іюля.

САРАТОВЪ, 24-го іюля. Губернаторъ напечаталъ въ мѣстныхъ „Вѣдомостяхъ“ слѣдующее официальное сообщеніе о печальномъ событіи въ Балашовѣ. „Въ Балашовѣ 21-го іюля обывателя, озлобленнаго противъ медицинскаго персонала, оставившаго службу въ земствѣ, собрались, въ количествѣ 20,000 человекъ, противъ гостиницы, гдѣ совѣщались врачи и постороннія лица и изъ оныхъ которой раздавалось пѣніе недозволенныхъ пѣсенъ, и угрожали расправиться съ врачами самосудомъ. Толпа нестала портретъ Государя, прогнала народный гимнъ и общаѣла губернатору не прибѣгать къ насилию, но когда губернаторъ лично выводилъ изъ гостиницы врачей для препровожденія подъ конвоемъ казаковъ на вокзалъ, толпа начала бросать камни, при чемъ у губернатора поврежденъ палецъ. Ему съ трудомъ удалось оградить убѣжавшихъ. Толпа разгромила дома бывшаго частнаго повѣреннаго Феодотова, купца Тарактина, избивала врачей Хмѣлева, Невзорова. Губернаторъ объявилъ, что не потерпитъ такого самосуда, являющагося беззаконіемъ и дикимъ произволомъ. Въ случаѣ повторенія насилія будетъ прекращаться военной силой. Событія вызваны оскорбленіемъ, хотя и дикимъ патріотическимъ чувствомъ,

чему отчасти способствовало безобразное поведение накануне публичнаго въ залѣ земскаго собранія. Затѣмъ раздражили публику разбросанные врачами объявленія съ тенденціознымъ объясненіемъ причинъ забастовки и вопли толпы: „Онѣ стрѣляютъ въ васъ, а мы должны молчать“, которые намекали на недавнее 18-го іюля покушеніе на убійство саратовскаго губернатора около села Турова, въ чемъ нѣтъ основаній обвинять медицинскій персоналъ. Теперь порядокъ въ Балашовѣ водворенъ.

Въ городѣ спозвонно. Губернаторъ выражаетъ сожалѣніе по поводу того, что нѣсколько казаковъ, сопровождавшихъ врачей на вокзалъ и раздраженные безпорядкомъ и угрожающими жестами одного изъ сопровождаемыхъ, нанесли имъ нѣсколько ударовъ нагайкой, не имѣвшихъ серьезныхъ послѣдствій.

Тифлисская хроника.

Намѣстникъ Его Величества на Кавказѣ генералъ-адъютантъ графъ И. И. Воронцовъ-Дашковъ имѣлъ счастье получить отъ Государя Императора изъ Петербурга слѣдующую телеграмму:

Поручаю вамъ передать Мою сердечную благодарность согражданамъ въ селѣ Воронцовѣ молочникамъ за выраженныя ими чувства, которыя Меня искренно тронули.

НИКОЛАЙ.

Намѣстникомъ Его Величества на Кавказѣ генералъ-адъютантомъ графомъ И. И. Воронцовымъ-Дашковымъ получена слѣдующая телеграмма: „Государыня Императрица Марія Феодоровна проситъ ваше сіятельство передать искреннюю благодарность Ея Величества молочникамъ за принесенное ими поздравленіе и чувства, выраженные по случаю столѣтняго юбилея на дняхъ дарованія Императоромъ Александромъ Первымъ религіозной свободы. Графъ Кутузовъ“.

Засѣданію особой комиссіи изъ учителей народныхъ училищъ, созванной по распоряженію г. почетнаго учебнаго округа для выработки учебнаго плана для одноклассныхъ школъ, закончилось 23-го іюля. Задача этой комиссіи было составить учебный планъ одноклассной школы такъ, чтобы послѣдняя по возможности удовлетворяла мѣстное населеніе и служила за его стороны сочувствіемъ. Комиссія, руководствуясь соображеніями, 1) что всѣ дѣти школьни, какъ отечественные, такъ и иностранные, единогласно признаютъ выдающуюся роль роднаго языка въ дѣлѣ нравственнаго духовнаго развитія дѣтей; по ихъ свидѣтельству, обученіе дѣтей должно начинаться и основываться на родномъ языкѣ, въ противномъ случаѣ школа будетъ препятствовать нравственному развитію человѣка; 2) что мѣстное общество, къ какой бы національности оно ни принадлежало, очень дорожитъ своимъ роднымъ языкомъ, считать его обязательнымъ для школы и не выказываетъ расположенія къ такой начальной школѣ, въ которой родной языкъ не положенъ въ основаніе всякаго знанія; 3) что по учебному плану начальной школы, утвержденному Ею Императорскимъ Высочествомъ Великимъ Княземъ Намѣстникомъ Кавказскимъ 13-го января 1881 г., обученіе въ начальной школѣ начинается съ роднаго языка, онъ изучается во все продолженіе курса этой школы и приобщается на урокахъ по другимъ предметамъ начальной школы; 4) что русский языкъ, какъ языкъ государственнаго, долженъ составлять обязательный предметъ обученія въ школѣ, и поазъ и необходимость его на каждомъ шагѣ подкаиваются самой жизнью, которая постоянно даетъ чувствовать выгоды знанія русскаго языка и невыгоды незнанія его, — составила программу какъ для одноклассныхъ училищъ съ двухгодичнымъ курсомъ, такъ и для школъ съ четырехгодичнымъ курсомъ. При обсужденіи другихъ вопросовъ, относящихся къ начальной одноклассной школѣ, комиссія пришла къ слѣдующему заключенію: 1) преподаваніе роднаго языка должно быть предоставляемо только лицамъ съ педагогическимъ образованіемъ; 2) на одного учителя возлагать одновременно заніе не болѣе, какъ двумя отдѣленіями; 3) въ школахъ съ двухгодичнымъ курсомъ проходятся матеріалъ по программѣ первыхъ двухъ отдѣленій четырехгодичной школы; 4) въ начальныхъ школахъ, гдѣ онѣ преподаются, возможно, необходимо обучать пѣнію свѣтскому и особенно церковному, рисованію, а также, согласно мѣстнымъ условіямъ, вести практическія занія съ учащимися по тѣмъ или другимъ отраслямъ сельскаго хозяйства; 5) необходимо, чтобы учителя устраивали экскурсіи съ учащимися въ дѣлѣ физическаго развитія ихъ, а также и для нагляднаго сообщенія свѣдѣній по естественной исторіи, родновѣдѣнію и проч.; 6) необходимо воспитывать въ дѣтяхъ охоту къ чтенію книгъ на родномъ и русскомъ языкахъ, для чего слѣдуетъ организовать соответственныя школьныя дѣтскія библиотекки.

Тифлисскаго губернскаго воинскаго

присутствіе предложено ахалкаласскому уѣзду по воинской повинности присутствію оновѣститъ населеніе чрезъ мѣстную администрацію о вновь образованномъ III призывномъ участкѣ изъ ссаскаго, горькаго и владимирскаго обществъ, выдѣлитъ въ особый участокъ призывные сиски текущаго года и составить въдомость о числѣ лицъ, подлежащихъ явкѣ къ отбыванію воинской повинности по новому участку, съ обозначеніемъ числа лицъ, имѣющихъ право на льготу по семейному положенію.

Вторая магистраль авчалкаласскаго водопровода будетъ закончена къ 20-му августа сего года, и тогда городъ будетъ получать до 1,600,000 ведеръ въ сутки, и недостатка въ водѣ ощущаться не будетъ.

Какъ намъ передаютъ, въ комитетѣ по завѣданію церковнымъ музеемъ грузинскаго экархата при тифлисскомъ Сіонскомъ соборѣ возникъ вопросъ о постройкѣ спеціального зданія для размѣщенія драгоценностей музея.

Правленіе общества взаимнаго вспоможенія бывшихъ воспитанниковъ техническихъ железнодорожныхъ училищъ возбуждаетъ ходатайство о разрѣшеніи созвать общее собраніе членовъ названнаго общества для обсужденія параграфовъ устава, подлежащихъ измѣненію, и другихъ вопросовъ.

Съ 25-го іюля въ тифлисскай школѣ салодовства начались испытанія учениковъ школы по спеціальнымъ предметамъ. Представителемъ отъ уполномоченнаго министра земледѣлія и государственныхъ имуществъ на Кавказѣ для присутствованія на экзаменахъ назначенъ инспекторъ по сельскохозяйственной части г. Васильевъ.

Въ Тифлисі учреждается «хоровое общество», которое будетъ являться въ нѣкоторомъ родѣ отдѣленіемъ «Русскаго хорового общества». Уставъ общества разработанъ и представляется тифлисскому губернатору.

Сегодня, 26-го іюля, въ помѣщеніи городской управы, подъ предсѣдательствомъ городского головы, съ участіемъ представителя анонимнаго общества, состоялся соединенный засѣданіе управы и гласныхъ-техниковъ для разсмотрѣнія проекта электрической линіи чрезъ Цацановскій подъемъ въ Навтаугъ.

Агентъ по освѣщенію города доноситъ управѣ, что керосино-калалые фонари, поставленные на улицахъ, вслѣдствіе неисправности горятъ плохо, и проситъ обязать подрядчика по постановкѣ фонарей произвести ремонтъ ихъ.

Въ контору газеты «Кавказъ» поступило пожертвованіе отъ чиновъ 1-го кутаискаго межевого округа — 13 р. 53 к. — 1/10 вычета изъ жалованья за июль мѣсяцъ на военныя нужды.

Городская управа постановила опубликовать фамили крупныхъ землевладѣльчиковъ по разнымъ налогамъ.

На время отпуска инж. Лисицева завѣдывающимъ авчалкаласскимъ водопроводомъ назначенъ городской ушаровъ техникъ Оганджановъ.

На предстоящій сезонъ режиссеромъ грузинской драматической труппы приглашенъ г. Гуниа.

Сегодня, 26-го іюля, назначено засѣданіе комиссіи по завѣданію городскими училищами для разсмотрѣнія текущихъ дѣлъ.

23-го іюля, въ 12 часовъ ночи, проживавшій въ Нахаловкѣ, въ домѣ Мавишвили, столяръ Михаилъ Зиборова, возвращаясь съ своимъ сыномъ Георгіемъ, мальчикомъ 12 лѣтъ, изъ дѣспальни Оганевова, гдѣ онъ работалъ, дорогою, не доходя до своей квартиры 20 шаговъ, убитъ снами, двумя выстрѣлами изъ револьвера, неизвестнымъ злоумышленникомъ, который успѣлъ скрыться.

21-го іюля, въ 9 часовъ утра, германско-подданный Густавъ Ланге, проживавшій по Фрейлинской улицѣ, въ д. № 7, завязавъ полицію, что 20-го іюля, во время его отсутствія вмѣстѣ съ семействомъ, посредствомъ подобраннаго ключа похищенъ изъ комода разныя золотыя вещи, всего на 150 рублей. Подозрѣніе въ этой кражѣ потерпѣвшій заявилъ на свою прислугу Лидію Миллеръ, которой, при отъѣздѣ Ланге, были вручены ключи отъ комнаты.

23-го іюля, въ 12 часовъ, дня инженеръ А. Оверовъ завязавъ въ управленіе 3-го участка, что въ то время, когда онъ пробовалъ по конкѣ мимо «Артистическаго общества», у него изъ кармана жилета похищены золотыя часы фабрики Морель съ инициалами А. О. стоимостью 120 руб.

Чинами полиціи 3-го участка задержанъ мѣдникъ гор. Гори Яковъ Зурбабъ, обвиняемый въ совершеніи кражи разныхъ вещей изъ незапертой квартиры Карапета Степаняна.

Кавказская хроника.
Вѣсти и слухи.

Намѣстникъ Его Императорскаго Величества на Кавказѣ утвердилъ Г. Ф. Заграфула торговца депутата г. Сухума на четырехлѣтіе съ 1905 года.

Группа армянъ изъ мѣстной интеллигенціи организовала въ Баку новое издательское товарищество на пахъ подъ фирмой «Астгикъ» для изданія популярныхъ научныхъ книгъ и брошюръ на армянскомъ языкѣ. («Баку»),

Изъ Тонетскаго уѣзда, Тифлисской губерніи, сообщаютъ, что въ послѣдніе 20-го минушаго года въ Сандрионіи градомъ уничтожены всѣ посявы и съносы жителей названнаго селенія на прострѣжствѣ 224 десятинъ; убытки исчисляются въ 4,140 руб.

Въ сел. Малая Урути, Борчалскаго уѣзда, строится льбонильная заводъ, тамъ же будетъ строиться желѣзная дорога въ имѣніи кн. Меликова для вывоза льба.

Изъ Шемахинскаго уѣзда, Бакинскій губерніи, сообщаютъ, что 23-го минушаго іюля въ участкѣ Шашку, Хизинской дачи, убитъ въ бѣднѣ шемахинскаго лѣсничества Василій Кутузовъ; трупъ посылается въ найденъ близъ порубки дѣлѣ жителями Ата-Атачъ 27-го того же іюня и, при вскрытіи тѣла, было обнаружено, что смерть послѣдовала отъ удара топоромъ по головѣ съ расщепленіемъ черепа. Подозрѣніе падаетъ на задержанныхъ въ порубкѣ четырехъ татаръ, жителей селенія Карабулагъ и Харакъ.

Въ настоящее время военный советъ утвердилъ представленіе главнокомандующаго казахскихъ войскъ по вопросу объ устройствѣ и усовершенствованіи дорогъ въ Терской области въ разрѣшенъ на 1905 г. кредитъ въ 25,000 р., назначенный на проведеніе новыхъ и усовершенствованіе старыя дорогъ въ горной территоріи области, занятой горскимъ населеніемъ, отступить въ распоряженіе Главнокомандующаго войскамъ, расположеннымъ въ предѣлахъ намѣстничества на Кавказѣ, для окончательнаго приведенія въ исправность дороги отъ садовъ Воздвиженской до урочища наго укрѣпленія Евдокимовскаго, и на ту же надобность разрѣшилъ израсходовать остатокъ отъ кредита прошлаго года въ 4,000 р. («Кавб.»).

Какъ слышалъ «Кавб.», въ скоромъ времени въ окестинскихъ селеніяхъ будутъ составлены приговоры о преобразованіи окестинскихъ церковно-приходныхъ школъ по типу земскихъ или министерскихъ школъ.

Скодомъ ардонскаго общества, состоявшимся 22-го іюня, по поводу уничтоженія воровства постановлено принять всѣмъ жителямъ сел. Ардонъ присягу не производить грабежей и разбоевъ. Скодъ также постановилъ совершенно уничтожить какъ наемныхъ, такъ и окестинскихъ ночныхъ караульчиковъ, въ виду надобности ихъ теперь, и дѣйствительно съ 22-го іюня по сіе время никакого воровства въ этомъ селеніи не было. («Кавб.»).

Дѣтели селенія Развунъ приступили 12-го іюля къ самовольному выносу покоснаго участка Тугановыхъ Кабанта. Несмотря на увѣщанія завѣдующаго 3-мъ участкомъ, жители продолжали пользоваться покосомъ 13-го іюля и заявили, что если кто либо изъ Тугановыхъ появится на покосѣ съ воспрещеніемъ косить имъ, то они первого появившагося тутъ же убьютъ. Приказаніе начальника участка арестовать главарей старшина исполнить не могъ, такъ какъ лица эти заявляли, что если даже будетъ употреблена сила орудія, то они и тогда не сдадутся. («Кавб.»).

Батумскіе шутники не унимаются. 21-го іюля, въ 9 1/2 часовъ вечера, передъ подъѣздомъ гостиницы «Франція» была брошена бомба, заряженная однимъ пороховомъ, которая хотя и разорвалась, но никакого вреда никому не причинила. На мѣсто происшествия явился полицеймейстеръ съ приставами, околочнымъ надзирателемъ первого участка съ войсками. При обыскѣ ни у кого ничего не нашлось, и брошенный бомбу не былъ разысканъ. («Ч. В.»).

Изъ сел. Велзисъ, дигоискаго сельскаго общества, Тифлисскаго уѣзда, намъ сообщаютъ, что тамъ убитъ мѣстный похитчикъ Михаилъ Шюевъ. 24-го іюля, въ 9 ч. утра, потерпѣвшій Шюевъ спустился изъ своего дома къ рѣчкѣ Дигомъ куцаться; когда Шюевъ раздѣлся, изъ-за кустовъ кинѣ злоумышленники дали два выстрѣла изъ револьвера и убили его наповалъ.

Въ Батумѣ 23-го іюля, въ 8 1/2 ч. утра, 6 вооруженныхъ берданками и револьверами разбойниковъ на Торговой улицѣ напали на И. Г. Кудури. Четверо изъ нихъ вошли въ магазинъ и, направили на Кудури револьверы, потребовавъ денегъ. Но одинъ изъ спускающихъ, выбѣжавшій съ чернаго хода магазина, увидѣлъ объ этомъ прохожихъ, которые побѣжали на помощь. Разбойники, увидя ихъ, отступили у Кудури револьверъ и, ударивъ старика Кудури прикладомъ по головѣ, бѣжали, при чемъ на пути сдѣлали нѣсколько выстрѣловъ. Около первого полицейскаго участка разбойники ранили въ бѣдро старика городского Семена Полоковского, а потомъ скрылись. На мѣсто происшествия явились околочный надзиратель 1 участка, а черезъ нѣсколько минутъ и полицеймейстеръ. Полицейскіе приняты всѣ зависшія мѣры къ розыску ихъ. Раненаго городского Полоковского отправили въ городскую больницу. («Ч. В.»).

23-го іюля въ Баку, около 10 часовъ утра, на Телефонной улицѣ, на проезжающаго на фаязовѣ нобелевскаго артефактика Василія Козылова, вѣсаго 13 тыс. руб., напали неизвестные злоумышленники, которые, прогнавъ нѣсколько выстрѣловъ, отняли сумку съ денгами, а затѣмъ на фаязовѣ артефактика скрылись. («Кавб.»).

19-го іюля, въ 11 час. утра, въ Баку на промышленной дорогѣ, недалеко отъ Шайтанъ-базара, неизвестными злоумышленниками былъ оставленъ биржевой фаязовъ, въ

асъ 50 млн. «Суворовъ» открылъ огонь. Неприятель отвѣтилъ, но наши броненосцы не успѣли еще построиться въ одну колонну, и ялони съсрочными своей огонь на головныхъ «Суворовъ» и «Ослабъ». Начался обцй бой.

Заграничныя извѣстия.

75-лѣтне независимости Бельгии. Бельгия празднуетъ 75-лѣтне объявленія независимымъ королевствомъ. За этотъ периодъ времени страна сдѣлала громадные успѣхи; къ сожалѣнью, послѣдние годы ея существованія ограничены господствомъ клерикаловъ, пожившихъ особымъ отпечатокъ на бельгийскую жизнь. По поводу юбилея правительствомъ изданы статистическіе сборники, рисующе ростъ страны за 75 лѣтъ. Заимствуемъ отсюда нѣкоторые интересные цифры. Материальный расцвѣтъ Бельгии изображается въ слѣдующихъ цифрахъ. Въ 1831 году въ Бельгии было 3 мил. жителей, теперь почти 7 миліоновъ. Въ 1846 г. въ промышленности и ремеслахъ было занято въ 114,000 заводныхъ 314,000 человекъ, въ 1896 г. въ 326,000 заводныхъ было 1,100,000 человекъ. Въ 1835 г. рудники производили 2,600,000 тоннъ каменнаго угля, стоимостью въ 25 миліоновъ франковъ, а въ 1900 году 23 1/2 миліона тоннъ, стоимостью въ 408 миліоновъ франковъ. Сельское хозяйство также развилось: въ 1846 году было 2 миліона головъ скота, въ въ 1900 году три миліона головъ. Общее протяженіе мощеныхъ дорогъ составляло въ 1830 г. 3 миліона километровъ, а теперь 9 миліоновъ километровъ. Железнодорожная сеть въ 1856 году 714 километровъ, а въ 1900 г. — 4,560 километровъ, что составляетъ самую густую сеть въ Европѣ. Ввозъ выросъ съ 1835 года до 1900 г. съ 199 миліоновъ до 3,404 мил. франковъ, а вывозъ съ 160 до 3,297 мил. франковъ. Это все цифры, изображающія ростъ материальной культуры. Не мѣшало бы клерикальному правительству показатъ и оборотную сторону медали: съ 1884 года, времени появленія власти клерикаловъ, до 1900 г., государственный долгъ поднялся отъ 1,771 мил. до 2,750 мил. франковъ, праміе наложи поднимались отъ 153 до 231 мил., а косвенные налоги съ 52 до 112 мил. Интеллектуальный ростъ Бельгии сказанъ въ слѣдующихъ цифрахъ. Съ 1835 по 1900 года число грамотныхъ уменьшилось на 21 проц. Число грамотныхъ составляло въ 1900 г. 75 проц. среди людей въ возрастѣ отъ 43 до 55 лѣтъ, 82 проц. среди людей въ возрастѣ отъ 35 до 45 лѣтъ, 87 проц. среди людей въ возрастѣ отъ 25 до 35 лѣтъ и 90 проц. среди людей въ возрастѣ отъ 15 до 25 лѣтъ. Число элментарныхъ школъ равнялось въ 1837 году 400,000, а теперь оно удвоилось; учителей въ 1837 г. было 6,000, а теперь болѣе 16,000 человекъ. Сбереженія учениковъ въ школахъ каскасъ достигли 8 мил. франковъ. Эти цифры, однако, не удовлетворяютъ многихъ; въ то время какъ въ Бельгии грамотныхъ 72 проц., въ Голландіи еще тридцать лѣтъ тому назадъ грамотныхъ было 87 проц., въ Швеціи — 95 1/4 проц., а въ Германіи — 97,6 проц.

Турція. Изъ Парижа телеграфируютъ въ «Berl. Lok. Anz.» отъ 16го (29го) июля: «Однимъ изъ младотурецкихъ вождей, докторъ Абдулла Джаведъ, главный редакторъ органа младотурецкой партіи «Ihtihad», высланный изъ Швеціи и живущій въ настоящее время въ Парижѣ, заявилъ сотруднику газеты «Humanité», что покушеніе на жизнь султана было совершенно мусульманскимъ, и притомъ туркомъ, чей-то «изъ народа». Покушавшійся убить взрывомъ бомбы. Онъ имѣлъ сообщниковъ и соучастниковъ среди лицъ, окружающихъ султана. Восемь мѣсяцевъ назадъ подготавливалось подобное же покушеніе, но его не удалось привести въ исполненіе, такъ какъ лицо, которое должно было бросить бомбу, Арифъ Гикметъ, бывшій студентъ медицинскаго факультета и членъ младотурецкой партіи, былъ арестованъ въ Константинополѣ на площади султана Ахмеда. При немъ найдено было не менѣе трехъ бомбъ. Арифъ Гикмету удалось, однако, при помощи своихъ сообщниковъ, бѣжать изъ-подъ стражи, и въ настоящее время онъ находится въ безопасности.

Справочный отдѣлъ.

Лѣчебница для животныхъ.

Имени Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Николаевича тифлискаго общества покровительства животнымъ открыта въ собственномъ домѣ на Песочной ул., № 12.

Цѣль болѣзней животныхъ ветеринарнымъ врачомъ К. А. Ареповымъ производится утромъ отъ 8 до 10 час. и вечеромъ отъ 5 до 7 час.; крокъ того, установленъ ежедневная дежурства ветеринарныхъ врачей въ лѣчебницѣ: В. П. Шарковъ отъ 7 до 8 ч. до 1/2 3 ч. А. И. Артемовъ отъ 4 до 5 ч. дня. Въ лѣчебницѣ имѣются стойла для лошадей, крупнаго и мелкаго рогатаго скота, 20 и мѣста для собакъ, кошекъ и птицъ. Въ лѣчебницѣ производятся различныя хирургическія операціи и вскрытія и даются указанія относительности достоинствъ и работоспособности привожденныхъ животныхъ. При лѣчебницѣ имѣется постоянный фельдшеръ.

Казенныя объявленія.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКИХЪ ЖЕЛѢЗНЫХЪ ДОРОГЪ

симъ объявляетъ, что въ тифлискомъ центральномъ складѣ 5-го августа, съ 10 часовъ утра, на основаніи 84 ст. общаго уст. рос. жел. дор., будутъ проданы невостребованные грузы по накладнымъ: Тифлисъ — Кутаисъ № 12755 пачка картоф. — 26¹⁰ — отъ Придонова — предьявителю и Навтлугъ — Сандаръ № 1669 керосинъ 1 боч. 11⁰⁰ — отъ Галустова — Мирзаханову. Если грузы эти не будутъ проданы, то вторичная продажа будетъ произведена по вольной цѣнѣ 8-го того же августа.

К. 397 (3) 2.

На основаніи 846 и 851 ст. уст. угол. суд., завѣдывающій каравансарайскимъ мировымъ участкомъ, согласно опредѣленію своему, составившему 27-го апрѣля 1905 г., разыскиваетъ жителя сел. Келна-Киншала, Кавказскаго уѣзда, Асада-Мола-Орудж-оглы, обвиняемаго по 169 ст. уст. о наказ. Примѣты отыскиваемого неизвѣстны.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе названнаго обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится, учрежденія же, въ вѣдѣніи коихъ находится его имущество, обязанъ отдать таковое въ опекуное управленіе.

976 (3) 1.

Судебныя пристава 1-го мирового отдѣла гор. Тифлиса Сергей Ивановичъ Баласный, на основаніи 1030 и др. ст. уст. гражд. суд., объявляетъ, что 30-го іюля сего года, въ 10 часовъ утра, имъ будетъ произведена публичная продажа предъ зданіемъ казеннаго театра на Головинскомъ проспектѣ движимаго имущества, принадлежащаго капитану Г. Молю-Мищенко и описаннаго на удовлетвореніе долга Нины Васильевы по исполнительному листу мирового судьи 1-го мирового отдѣла гор. Тифлиса отъ 12-го іюля 1905 года № 4528, заключающагося въ пшанино и перидальскія коври.

1637 1.

На основаніи ст. ст. 846, 847, 848 и 851 ст. уст. угол. суд., по опредѣленію завѣдывающаго II суракскимъ мировымъ участкомъ отъ 20-го марта сего года, разыскивается жит. сел. Хашми, Ратинскаго уѣзда, Кутаисской губерніи, Филиппъ Тонадзе, обвиняемый въ кражѣ. Примѣты обвиняемаго: роста выше средняго, бронетъ, волосы на головѣ черные, усы маленькіе, бороды, волосы на головѣ, глаза каріе, отъ роду 22 года, по профессіи офицантъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе разыскиваемого, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія же, въ вѣдѣніи которыхъ окажется имущество его, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

759 (3) 1.

На основаніи ст. ст. 846, 847, 848 и 851 ст. улож. о наказ. Примѣты отыскиваемого: средняго роста, бронетъ, 35 лѣтъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе разыскиваемого, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія же, въ вѣдѣніи которыхъ окажется имущество его, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

292 (3) 1.

Тифлисская казенная палата объявляетъ не действительнымъ утерянныя дочерью коллежскаго ассессора Баласнево Терь-Григорьевича расчетный листъ, выданный палатой № 3884 на полученіе пенсін въ 1905 году, а потому лицо, нашедшее таковой, обязано представить его въ тифлисскую казенную палату, для уничтоженія.

1643 (3) 2.

Завѣдывающій 4-мъ округомъ закавказскаго акцизнаго управленія симъ объявляетъ, что провозное свидѣтельство отъ 1-го мая сего года въ № 884 на выпускъ спирта въ количествѣ 97², изъ склада Макара Абрамова въ г. Вязетъ въ складѣ Мухомова, и квитанція итдырскаго казначейства отъ 8-го іюня 1904 года въ № 2955, на суммѣ 8 руб. 39 к., акциза за виноградный спиртъ, заявленныя утерянными, каковыя документы считать недействительными.

1644 (3) 2.

На основаніи ст. ст. 846, 847, 848 и 851 ст. уст., по опредѣленію тифлисскаго окружнаго суда, разыскивается отставной поручикъ Оганъ Алексѣевичъ Навтарвадзе, обн. по 286 ст. уст. о наказ. Примѣты отыскиваемого: роста выше средняго, представительный, лицо круглое, обросшее бородою съ просѣдою, одѣтъ въ череску съ газарями, носить кинжалъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе отыскиваемого, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія же, въ вѣдѣніи которыхъ окажется имущество отыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

203 (3) 2.

На основаніи ст. ст. 846, 847, 848, 851 ст. уст., по опредѣленію елисаветпольскаго окружнаго суда, разыскивается житеи сел. Шихавенда, Джаванширскаго уѣзда, Елисаветпольской губерніи, Гусейнъ-бей-Награманъ-бей-оглы и Бехбуд-бей-Надмафъ-Нул-бей-оглы, обвиняемые въ похищеніи 5 быковъ у Гаарата-Гусейнъ-Али-оглы и проч. Примѣты отыскиваемыхъ: Гусейнъ-бей — 35 лѣтъ, высокаго роста, стройный, подбородокъ бритый, волосы на головѣ темно-каштановаго цвѣта, глаза каріе, безъ особыхъ примѣтъ; Бехбуд-

бека: лѣтъ 45, средняго роста, плотнаго телосложенія, глаза большіе, черные, волосы черные, подбородокъ бритый, безъ особыхъ примѣтъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе разыскиваемыхъ, обязанъ указать суду, гдѣ они находятся. Установленія же, въ вѣдѣніи которыхъ окажется имущество ихъ, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

218 (3) 2.

На основаніи 951 статьи военно-судебнаго устава, по постановленію кавказскаго военно-окружнаго суда, разыскивается скрывшійся рядовой 77-го пѣхотнаго тегинскаго полка Яковъ Семеновичъ Проноза, происходившій изъ крестьянъ Кубанской области, Батапаинскаго отдѣла, сел. Марусскаго, обвиняемый по 3 ч. 131, 133, 3 ч. 162 и 163 ст. XXII кн. с. в. — ш. 1869 г. изв. 3. Примѣты бѣжавшаго: 27 лѣтъ, роста 2 арш. 4 вершка, лицо чистое, волосы на головѣ и бровяхъ черные, глаза сѣрые, носъ обыкновенный прямой, ротъ умѣренный, подбородокъ круглый, особыхъ примѣтъ нѣтъ.

Кажый, кому извѣстно мѣстопребываніе разыскиваемого, обязанъ сообщить о томъ полиціи, начальству или кавказскому военно-окружному суду.

676 (3) 2.

Кавказское горное управленіе объявляетъ, что 25-го августа 1905 года, въ особомъ торговомъ присутствіи бакинскаго губернскаго правленія, будутъ произведены торги, безъ переторжки, на отдачу въ арендное содержаніе, срокомъ на шесть лѣтъ, съ 1-го января 1906 года по 1-е января 1912 года, ахыскаго казеннаго солянаго участка, расположеннаго въ Бакинскомъ уѣздѣ.

Торги начнутся съ годовой оброчной платы, вносимой пополугодно впередъ, въ 2,806 руб.

Торговныя условія можно видѣть въ кавказскомъ горномъ управленіи въ гор. Тифлисѣ и у окружнаго инженера 2-го кавказскаго горнаго округа въ г. Баку, а въ день торга въ бакинскомъ губернскомъ правленіи.

1585 (3) 3.

Кавказское горное управленіе объявляетъ, что 25-го августа 1905 года въ особомъ торговомъ присутствіи бакинскаго губернскаго правленія будутъ произведены торги, безъ переторжки, на отдачу въ арендное содержаніе, срокомъ на шесть лѣтъ, съ 1-го января 1906 года по 1-е января 1912 года, кюрдаханскаго казеннаго солянаго участка, расположеннаго въ Бакинскомъ уѣздѣ.

Торги начнутся съ годовой оброчной платы, вносимой пополугодно впередъ, въ 4,250 руб.

Торговныя условія можно видѣть въ кавказскомъ горномъ управленіи въ гор. Тифлисѣ и у окружнаго инженера 2-го кавказскаго горнаго округа въ г. Баку, а въ день торга въ бакинскомъ губернскомъ правленіи.

1586 (3) 3.

Мировой судья эриванскаго городского мирового отдѣла вызываетъ наследниковъ умершей въ гор. Эривани матери покойнаго директора эриванскаго мужской гимназіи Бражниковъ, Ольги Павловны Бражниковой, предьявлять по подсудности права свои на оставшеся послѣ смерти ея имущество въ срокъ, установленный въ 1241 ст. Х т. ч. 1.

1519 (3) 3.

Мировой судья 2-го отдѣла гор. Тифлиса вызываетъ наследниковъ къ имуществу умершей жены надворнаго совѣтника Еврими Георгиевичъ Тумановой, для предьявленія, по подсудности, наследственныхъ правъ своихъ, въ установленный 1241 ст. Х т. ч. св. гр. вак. срокъ.

1539 (3) 3.

Окружное инженерное управленіе кавказскаго военнаго округа вызываетъ желающихъ принять въ оптовый подрядъ поставку для частей войскъ и военныхъ управленій, расположенныхъ въ селен. Сарыкамъшъ, въ потребностяхъ будущаго 1906 года, 1,400 саж. дровъ трехполночной мѣры, 44,000 п. антрацита и 54,000 п. тквибульскаго каменнаго угля съ растопкью.

Торги, согласно опубликованнымъ въ №№ 141, 142 и 143 газеты «Кавказъ» на настоящій условіямъ, будутъ произведены 10-го августа въ гор. Тифлисѣ при окружномъ инженерномъ управленіи.

Дѣлающіе торговаться могутъ разсматривать кондичи въ окружномъ инженерномъ управленіи ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, отъ 9-ти до 2-хъ часовъ дня.

1604 (3) 3.

Окружное инженерное управленіе кавказскаго военнаго округа вызываетъ желающихъ принять въ оптовый подрядъ поставку для частей войскъ и военныхъ управленій, расположенныхъ въ гор. Темиръ-Ханъ-Шурѣ, въ потребностяхъ будущаго 1906 года, 555 саж. дровъ трехполночной мѣры и 18,000 пуд. мазута.

Торги, согласно опубликованнымъ въ №№ 141, 142 и 143 газеты «Кавказъ» на настоящій условіямъ, будутъ произведены 10-го августа въ гор. Темиръ-Ханъ-Шурѣ при управленіи дагестанскаго инженернаго дистанціи.

1605 (3) 3.

за настоящій годъ условіямъ, будетъ произведенъ 10-го августа въ гор. Темиръ-Ханъ-Шурѣ при управленіи дагестанскаго инженернаго дистанціи.

Желающіе торговаться могутъ разсматривать кондичи въ названной дистанціи, а также въ окружномъ инженерномъ управленіи, ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, отъ 9-ти до 2-хъ часовъ дня.

1605 (3) 3.

На основаніи ст. ст. 846, 847, 848 и 851 ст. уст. угол. судопр., по опредѣленію елисаветпольскаго окружнаго суда, разыскивается житеи сел. Галъ, Зангеурскаго уѣзда, Елисаветпольской губерніи, Исмаилъ Абушъ оглы, обвиняемый въ убійствѣ старшины Паша Кербаля Джебраилъ оглы. Примѣты отыскиваемого: средняго роста, по наружному виду 35 лѣтъ отъ роду, рыбой, глаза голубоватыя, волосы на головѣ, усы и борода черные, особыхъ примѣтъ нѣтъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе разыскиваемого, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія же, въ вѣдѣніи которыхъ окажется имущество его, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

1276 (3) 1.

На основаніи ст. ст. 846, 847, 848 и 851 ст. уст. угол. судопроизводства, по опредѣленію елисаветпольскаго окружнаго суда отыскиваются жители Дагестанскаго уѣзда, Елисаветпольской губерніи, сел. Усубы: Мансумъ-Оруджъ-оглы, сел. Казахларъ, Гусейнъ-Муса-оглы, сел. Ахмедалияръ, Исмаилъ-Али-Гусейнъ оглы и сел. Мира-Нагалы Гюшъ-Ахмадъ-оглы, обвиняемые, въ разбѣ надъ Мехтеми-Аллахверди-оглы и др. Примѣты отыскиваемыхъ: 1) Мансума — 48 лѣтъ, высокаго роста, лицо полное, чернаго цвѣта волосъ, брови и глаза каріе; 2) Гусейнъ — молодой человѣкъ, средняго роста, волосы брови и усы русые; 3) Исмаила — средняго роста, волосы, брови и усы темно-русые хромаютъ на правую ногу и 4) Гюша — 25 лѣтъ, средняго роста, волосы, брови и усы русые, глаза черные.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе названныхъ лицъ, обязанъ указать суду, гдѣ они находятся. Установленія же, въ вѣдѣніи которыхъ окажется имущество названныхъ лицъ, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

422 (3) 1.

На основаніи 846, 848 и 851 ст. уст. уг. суд., по опредѣленію эриванскаго окружнаго суда отъ 11-го марта 1905 г., разыскивается житеи сел. Уши, Эрдманскаго уѣзда, Ахмедъ Мехти оглы, обвиняемый по 1 ч. 1455 ст. улож. о наказ., слѣдующихъ примѣтъ: низкаго роста, полное телосложеніе, глаза голубые, рыбой, волосы русоватые, ни усы, ни бороды нѣтъ, отъ роду 19 лѣтъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе названнаго обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится; установленія же, въ вѣдѣніи коихъ окажется имущество обвиняемаго, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

700 (3) 1.

На основаніи 846, 847, 848 и 851 ст. уст., по постановленію мирового судьи кавказскаго отдѣла, округа елисаветпольскаго окружнаго суда, разыскивается житеи Ситхаскаго уѣзда, селеніи: Мирвану Василіи Ашюшвили и Оздну Михаилъ Гагашвили, обвиняемые въ въ кражѣ двухъ быковъ у жителя сел. Дакесаманъ Исмаила Будогова; примѣты и мѣста жительства обвиняемыхъ неизвѣстны.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе обвиняемыхъ, обязанъ указать суду, гдѣ они находятся, а установленія же, въ вѣдѣніи коихъ окажется имущество обвиняемыхъ, должны взять оно въ опекуное управленіе.

636 (3) 1.

На основаніи 847, 848 и 851 ст. уст. уг. суд., по опредѣленію эриванскаго окружнаго суда отъ 4 марта 1905 г., разыскивается житеи сел. Гюладжа, Хорасанскаго участка, Катванскаго округа, Карскаго области, Иси Магомедъ-оглы, обвиняемый по 9 и 1 ч. 1454 ст. улож. о наказ., слѣдующихъ примѣтъ: 26 лѣтъ отъ роду, средняго роста, волосы черные, глаза каріе, усы и борода маленькіе, худощавъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе названнаго обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится; установленія же, въ вѣдѣніи коихъ окажется имущество обвиняемаго, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

660 (3) 1.

На основаніи 846, 848 и 851 ст. уст. угол. суд., по опредѣленію эриванскаго окружнаго суда отъ 18-го марта 1905 года, разыскивается жит. гор. Закаталы, Тифлискаго губ., Карапетъ Симоновъ Авановъ, обвиняемый въ убійствѣ священника сел. В. Капанакъ, Александропольскаго уѣзда, Эриванской губерніи, Григорій Терь-Саваню, слѣдующихъ примѣтъ: 19 лѣтъ, средняго роста, лицо круглое, саяка рыбоватое, слегка пробиваются усы и борода, волосы черные, кисть лѣвой руки повреждена отъ кинжалныхъ ранъ, на правой ногѣ имѣетъ огнестрѣльную рану и на эту ногу прихрамываетъ, на головѣ имѣется нѣсколько кинжалныхъ ранъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе названнаго обвиняемаго, обязанъ указать суду гдѣ онъ находится; установленія же, въ вѣдѣніи коихъ окажется имущество обвиняемаго, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

804 (3) 1.

На основаніи ст. 136 положенія о государственномъ промышленномъ налогѣ и ч. 7 § 89 инструкция о примѣненіи сего положенія кутаисская казенная палата симъ объявляетъ торговцамъ и промышленникамъ Сухумскаго округа, что раскладка дополнителнаго промышленнаго налога между принадлежащими имъ торговыми и промышленными предпріятіями произведе-

на и требуемая 134 ст. положенія извѣщенія о предполагаемыхъ прибыляхъ и окладахъ раскладочнаго и процентнаго сборовъ высланы мѣстной полиціи для врученія по принадлежности, что несвоевременно врученіе сихъ извѣщеній не можетъ служить поводомъ къ продленію мѣсячнаго со дня дня настоящей публикаціи срока, установленнаго ст. 137 положенія, для подачи на раскладку возраженій, что гдѣ изъ плательщиковъ дополнительнаго промышленнаго налога, которые почему либо не получили посланныхъ имъ извѣщеній, могутъ наводить справки объ исчисленныхъ по ихъ предпріятіямъ прибыляхъ и окладахъ сборовъ у мѣстнаго податнаго инспектора и что возраженія свои противъ исчисленныхъ прибылей и окладовъ раскладочнаго и процентнаго сборовъ они могутъ представлять въ сухумское раскладочное по промышленному налогу присутствіе въ теченіе мѣсяца со дня печатанія настоящаго объявленія, подкрѣпляя эти возраженія, если признаютъ нужными, торговыми книгами, засвидѣтельствованными выписями изъ книгъ и другими неподлежащими сомнѣнію документальными данными.

1630 г.

На основаніи ст. ст. 846, 847, 848 и 851 ст. угол. судопр., по опредѣленію елисаветпольскаго окружнаго суда, отыскивается житеи сел. Арши, Джебраилскаго уѣзда, Елисаветпольской губ., Муса Ибнгул-оглы, обвиняемый въ покушеніи на убійство Азиза Аскерт оглы. Примѣты отыскиваемого: низкаго роста, лицо чистое, усы маленькіе, волосы и брови черные, лѣтъ 24—25, особыхъ примѣтъ нѣтъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе названнаго лица, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія же, въ вѣдѣніи которыхъ окажется имущество Мусы Ибнгулы оглы, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

421 (3) 1.

На основаніи 846, 848 и 851 ст. уст. уг. суд., по опредѣленію эриванскаго окружнаго суда отъ 11-го марта 1905 г., разыскиваются жит. сел. Баяндуръ, Александропольскаго

уѣзда, Калустъ Амбарцумовъ, Аршакъ Багдасаровъ, слѣдующихъ примѣтъ: 1) Калустъ Амбарцумовъ: 23-хъ лѣтъ, средняго роста, волосы и брови рыжіе, глаза каріе, носъ и ротъ умѣренные, лицо чистое, особыхъ примѣтъ нѣтъ; 2) Аршакъ Багдасаровъ: 29 лѣтъ, средняго роста, волосы на головѣ черные, борода рыжая, лицо смуглое, глаза каріе, носъ и ротъ умѣренные, особыхъ примѣтъ нѣтъ.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе названныхъ обвиняемыхъ, обязанъ указать суду, гдѣ они находятся; установленія же, въ вѣдѣніи коихъ окажется имущество обвиняемыхъ, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

665 (3) 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.
БИЛЕТЪ тифлисскаго городского ломбарда за № 16540—1902 г., въ суммѣ 20 руб., — утерянъ. 882 (3) 2.
БИЛЕТЪ тифлисскаго городского ломбарда за № 399 (металла) 1904 г., въ суммѣ 3 руб., — утерянъ. 673 (3) 3.

ОТДАЮТСЯ ваново и роскошно отдѣланныя квартиры о 8, 7, 5 и 4 комнатахъ съ ванной, лоджками и со всеми прочими удобствами. При домѣ садъ. Уголъ Паскевича и Бебутовской ул., домъ г-жи Мирямоной. Тамъ же продается круглая черепица. Объ условіяхъ узнать тамъ же. 1014 (3) 3.

С.-Петербургская компанія „Надежда“, тифлисская контора, съ 1-го августа **ПЕРЕХОДИТЪ**

въ домъ княгини Ратіевой (бывшій кн. Ираклія) на углу Соловковской и Фрейлинской улицъ, противъ аптеки Оттена. 1015 (3) 2.

ИЗВѢЩЕНІЕ ОТЪ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ МЫЛА ОЛЕО-ВАЗЕЛИНЪ РОЯЛЬ-КОНГО Э. ВОДЛО и К.



Въ виду многочисленныхъ по